                                КОНСПЕКТ «ОТКРЫТОГО» УРОКА
1. Предмет:  история

2. Преподаватель:  Башканова А.В.
3. Дата проведения: 21.09.2015г.
4. Место проведения :ГБОУСОШ №6 г.о.Сызрань, каб. истории
5. Приглашенные: учителя, администрация

6. Класс: 10
7. Тема урока: « Крещение Руси – требование времени или личный выбор князя Владимира? »
8. Воспитательная проблема: Как выстроить диалог между государством и религией?
9. Цель: Вызвать потребность у учащихся к проявлению интереса и уважения к своей религии, своей культуре, своей истории.
10. Задачи:
Образовательные:

    -способствовать выявлению и уяснению обучающимися сущности        сложных политико – экономических процессов в Древней Руси в     период княжения Владимира Святославовича, их значение на дальнейшее развитие русской государственности.
    Развивающие:

        - стимулировать аналитическое, критическое мышление у обучающихся,     
           организовать диалог по проблеме,

        - способствовать развитию коммуникативных умений,
        - побудить к рефлексивной деятельности.
   Воспитательные:

        - создать условия для возникновения у обучающихся уважения к
           выбранной религии.
11. Оборудование: кино – проектор, слайды по теме.

12. План урока

1. Орг. Момент__________________________________ 1 мин.

2. Согласование темы и цели урока_________________ 8 мин.

3. Работа микро групп над заданием________________ 10 мин.

3.1 Цели Руси

3.2 Цели Византии

3.3 Цель князя Владимира

4. Дискуссия___________________________________ 15 мин.

5. Подведение итогов, обобщение, выводы_________  3 мин.

6. Рефлексия собственной деятельности обучающихся_5 мин.

7. Домашнее задание____________________________ 2 мин.
                      КОНСПЕКТ УРОКА
Ход урока                                                               Методический            

                                                                                   комментарий
1. Согласование темы и цели урока.
Учитель: Сегодняшний урок мы начинаем с аналитического
задания:
 « Когда обряд торжественный завершился, когда священный

   собор нарек всех киевских граждан христианами, тогда 

  Владимир громко, радостно и с восторгом произнес

  молитву: “ Творец неба и земли! Благослови новых чад твоих,

  дай им познать тебя. Бога истинного, утверди в них веру 

  правую…’’»

    / Н.М. Карамзин. История государства российского/

Задание: Выделите ключевые слова из отрывка Н.М. Карамзина          Анализ ключевых слов
Учащиеся: обряд торжественный, священный собор, киевских             смысловых акцентов 

граждан христианами, Владимир, радостно, с восторгом,                        в цитатах позволяет
молитву, новых чад, Бога истинного, веру правую.                                  учащимся войти в
Учитель: Теперь давайте, определим следующие моменты                    проблемно -                       

                                                                                                                          эмоциональное
Вопрос:  О каком событии идет речь?                                                          поле исторической эпохи.
Учащиеся: о крещении Руси.

Вопрос: Где происходит это событие?

Учащиеся: в Киеве

Вопрос: Кто участвует?
Учащиеся: священный собор, граждане христиане, Владимир.

Вопрос: Каково их отношение к событию?

Учащиеся: бога называют истинным, вера правая, Владимир

относится с радостью и восторгом.                                                        Вопросы следственного
Вопрос: Как вы, думаете, чему радовался князь Владимир?               характера позволяют 
Учащиеся: достиг своей цели                                                                учащимся самостоятельно
Вопрос: А, что это его личная цель?                                                      формулировать тему
Учащиеся: да                                                                                            урока.
Вопрос: Но, ведь Владимир это простой человек или он был кем?
Учащиеся: князем, возглавлял государство

Вопрос:  Принял, ну и ладно. А, государству это было нужно?

Учащиеся: да

Вопрос: А, что у наших предков не было никакой религии?

Учащиеся: нет, почему же было язычество с его многобожием,

но эта религия не могла сплотить народ в единое государство,

так как все верили в разных богов.

Учитель: если есть действие, событие, то оно кому- то нужно?

Так кому оно было нужно?

Учащиеся: государству, князю, народу.

Учитель: Какую формулировку темы мы выбираем?                       Коллективное целеполагание
Учащиеся: « Крещение Руси – требование времени                         и формулировка темы
или личный выбор князя  Владимира? »  (записывают,                    способствуют осознанному
тему на доске )                                                                                        вхождению учащихся
Учитель: Какой результат вы хотели бы получить?                          в учебную деятельность.
Учащиеся: ответить на вопрос. Почему в 988 году 

Русь приняла христианство по византийскому образцу?

Учитель: Вопрос сформулированный вами очень интересный,

проблемный.

Сможем мы разобраться с этой проблемой? (проговаривают             Аналитическая и оценочная
цель занятия)                                                                                             деятельность учащихся в 
Учащиеся: да, мы знаем факты, события.                                            микрогруппах способствует 
Учитель: события интересные, насыщенные фактами,                       актуализации изученного 
легендами, давайте, систематизируем их. Предлагаю                          материала, развитию
выполнить эту работу в микрогруппах.                                                  коммуникативной и   
Задания:                                                                                                     исследовательской 
Группа № 1 « Какие цели преследовала Русь, принимая                     деятельности.
Христианство?»
Группа № 2 « Какие цели преследовала Византия

Предлагая  христианство» 
Группа № 3 « Какие цели преследовал Владимир

выбирая христианство»
Задача микрогрупп: отобрать, систематизировать

материал по данной проблематике, оценить 

исторические факты, подтверждающие вашу точку 

зрения. Прежде чем приступить к работе, нам необходимо

согласовать понимание понятий нашей темы: язычество,
христианство, государство, гуманизм, вера, душа.

(учащиеся проводят работу по согласованию понятий)

2. Работа микрогрупп над заданиями.

3. Дискуссия.

Учитель: приступаем к обсуждению результатов.

Напомните правила участия в дискуссии.

Учащиеся: сообщение представляет один человек

от группы, группа поправляет, добавляет,
все задают вопросы, нельзя перебивать,

каждый имеет право на свою точку зрения.

Группа № 1 представляет свою работу на плакате

« Цели Руси »:

- требовали интересы государства;

- человечное отношение между людьми;                                       Представление результатов
- помощь в развитии культуры;                                                       работы группы, обсуждение
- один великий князь;                                                                       неоднозначных оценок, вопросы 
- новая идеология.                                                                             на понимание, критика        
Вывод: Принятие христианства, было, выгодно                           способствует возникновению
для Руси, так как данная вера укрепляла единство                       на уроке поля эффективного
и могущество государства.                                                              диалога.
Учитель: есть вопросы к группе № 1

Учащиеся: да. Почему язычество не устраивало Русь?

Вопрос:  А, в чём человечное отношение?

Группа № 2 представляет свою работу на плакате

« Цели Византии »:

- особенности государства из – за
войн и мятежей;

- стремление влиять на Русь;

- обезопасить себя от русских набегов;

- увеличить количество христиан.

Вывод: Византия, предложив крестить Русь

решала внутренние проблемы своего государства

и в дальнейшем хотела влиять на развитие Руси.

Учитель: есть вопросы к группе № 2

Учащиеся: да                    
Вопрос:  А, зачем Владимиру нужна была принцесса

Анна?

Вопрос: А  почему тогда князь Владимир крестился ни в 
Византии, а в Херсонесе?
Группа № 3 представляет свою работу на плакате
« Цели Владимира »:

- жестокость;

- убийство невинных людей;

- разврат;

- очищение души;

- обновление личности;

- надежда на счастливую жизнь

 в вечности.

Вывод:  князь Владимир хотел отмолить

грехи, спасти душу, сделать счастливыми

других.

Учитель: есть вопросы к группе № 3

Учащиеся: да                                                                    

Вопрос:  А, что его совесть замучила,  зачем ему
очищать душу?

Вопрос:  А, я бы такого человека не приняла в
 православие, поздно душу спасать, когда так много

 грехов наделал?

4.Завершение работы над темой:

   обобщение, выводы.

Учитель: А теперь вновь обратимся к нашей теме:                        Совместный анализ
Вопрос:  Какую цель мы ставили?                                                     проделанной работы, оценка 
Учащиеся: сформулировать собственную точку                             степени достижения   
зрения по вопросу, который мы поставили в                                    поставленной цели,       
начале темы                                                                                           переформулировка темы   
Учитель: мы определили мотивы деятельности                              помогает учащимся    
всех участников?                                                                                  сформулировать выводы
Учащиеся: да. Историческая необходимость,                                  по теме.
заинтересованность Византии в помощи,

готовность кн. Владимира спасти свою

душу, бороться за интересы Руси через 

приобщение к христианской религии.

Учитель: Как будет, звучать сейчас 

 наша тема? 

Вопрос: Мы ответили на вопрос темы?

Учащиеся: Мы меняем формулировку темы.
Вместо вопроса ставим точку и союз «или»

заменяем на союз «и», добавляем слово

государственный.

Результат: « Крещение Руси – требование

времени, государственный и личный

выбор князя Владимира ».

(изменяют союз и знаки препинания,

добавляют слово на доске).

Учитель: Крещение Руси стало знаковым
событием  в истории нашей Родины.

Православие стало духовным стержнем

для русского народа, объединяющей

силой, что позволило в последствии

русскому народу создать сильное,

мощное государство. Так же крещение 

Руси дало нашем предкам высшую 
свободу – свободу  выбора между добром

и злом, а так же победа православия 

подарила Руси тысячелетнюю историю. 

5. Этап рефлексии.

Учитель: Какое отношение имеют эти
события к нашей сегодняшней жизни?

Учащиеся: Как и наши предки, так и мы 

сейчас живем среди людей разных

конфессий. Чтобы жить в мире и иметь                                    Рефлексивная деятельность
Будущее, надо интересоваться и знать,                                     побуждает к анализу своих
Что человек любой религии достоин                                        действий, затруднений в них,
понимания, терпения.                                                                  оценке продуктивности
Учитель: А теперь ещё несколько                                             использованных методов.
вопросов.

Вопрос:  У вас были затруднения?

Учащиеся: трудно было:

- ставить вопросы

- говорить литературным языком

-быстро вспоминать нужную информацию

- критиковать

- не бояться выступать перед аудиторией

Учитель: Что вам больше всего понравилось 

на этом уроке?

Учащиеся: коллективное обсуждение

 проблемы, это позволяет правильно
найти решение.

6. Заключение.

Учитель: В качестве домашнего задания                                Домашнее задание носит
предлагаю выполнить творческую работу.                              проблемный характер.
Напишите ответ на вопрос:  Как бы развивалась Русь,           Моделируется историческая

если бы выбрала  другую религию?                                          ситуация, что способствует
 Занятие закончено. Успехов вам!                                             аналитической, оценочной

                                                                                                       деятельности по вопросу.
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа №6 имени Героя Советского Союза
 В.Н. Банцекина городского округа Сызрань Самарской области

Открытый урок
по теме: « Крещение Руси – требование времени или

личный выбор князя Владимира? »
методическая тема: « Организация диалога на уроке »

                                                                                   Подготовила:                            

                                                                                   Башканова Анна Викторовна,
                                                                                   учитель истории и обществознания

                                                                                    ГБОУСОШ №6 г.о.Сызрань
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